



МІНІСТЕРСТВО ЕНЕРГЕТИКИ ТА ВУГІЛЬНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

Сектор з питань доступу до публічної інформації

01601, м. Київ, вул. Хрещатик, 30, тел./факс: 206-37-47

E-mail: olena.pogivifova@mev.gov.ua

[foi+request-54711-
ea803133@dostup.pravda.com.ua](mailto:foi+request-54711-ea803133@dostup.pravda.com.ua)

Про надання інформації

На Ваш запит від 15.09.2019 щодо можливості обрання типу та марки газового лічильника при встановленні індивідуального опалення – Сектор з питань доступу до публічної інформації (після узагальнення та на підставі матеріалів, отриманих від структурних підрозділів Міненерговугілля) повідомляє.

Введення в обіг лічильників природного газу, які експлуатуються у сфері законодавчо регульованої метрології, повинно відповідати вимогам Закону України «Про метрологію та метрологічну діяльність», а саме:

1) у сфері законодавчо регульованої метрології застосовуються засоби вимірювальної техніки, які відповідають вимогам щодо точності, регламентованим для таких засобів, у встановлених умовах їх експлуатації;

2) експлуатація засобів вимірювальної техніки, які застосовуються у сфері законодавчо регульованої метрології (далі - законодавчо регульовані засоби вимірювальної техніки), здійснюється з дотриманням правил застосування таких засобів, встановлених у нормативно-правових актах, і вимог щодо їх експлуатації, встановлених в експлуатаційних документах на такі засоби;

3) законодавчо регульовані засоби вимірювальної техніки, які мають елементи або функції налаштування, повинні мати захист від вільного доступу до зазначених елементів і функцій (включаючи програмне забезпечення) з метою запобігання несанкціонованому втручанню.

4) законодавчо регульовані засоби вимірювальної техніки дозволяється застосовувати, випускати з виробництва, ремонту та в продаж і видавати напрокат лише за умови їх відповідності цьому Закону та іншим нормативно-правовим актам, що містять вимоги до таких засобів вимірювальної техніки.

Метрологічні характеристики лічильників природного газу повинні відповідати вимогам Технічному регламенту засобів вимірювальної техніки (далі – Технічний регламент), затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 24.02.2016 № 163.

До лічильників газу, які призначено для побутових потреб та комерційного обліку, застосовуються відповідні вимоги, встановлені додатком 1 до Технічного регламенту, а додаток 4 встановлює особливі вимоги та процедури оцінки відповідності. Таким чином, будь який тип лічильника, який відповідає вимогам Технічного регламенту, пройшов оцінку відповідності та первинну повірку, може застосовуватися для комерційного обліку у сфері законодавчо регульованої метрології.

Відносини, які виникають між постачальниками та споживачами природного газу, з урахуванням їх взаємовідносин з операторами газорозподільної системи/газотранспортної системи регулюються Правилами постачання природного газу, затвердженими постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 30.09.2015 № 2496 .

Відповідно до пункту 3 Правил, постачання природного газу споживачу здійснюється на підставі договору постачання природного газу між постачальником та споживачем, який укладається відповідно до вимог цих Правил. Постачання природного газу побутовим споживачам здійснюється за договором, який має відповідати типовому договору постачання природного газу побутовим споживачам, що затверджується Регулятором та оприлюднюється в установленому порядку.

Згідно з пунктом 1 глави 6 розділу VI Кодексу газорозподільних систем (затверджений постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 30.09.2015 № 2494) розрахунки споживача за договором розподілу природного газу здійснюються за тарифом, встановленим Регулятором для відповідного Оператора ГРМ (газорозподільчої мережі), виходячи з величини приєднаної потужності об'єкта споживача.

Інформуємо, що державне регулювання ринку природного газу здійснює Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП) – Регулятор у межах повноважень, визначених Законом України «Про ринок природного газу» від 09.04.2015 № 329-VIII, Законом України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» від 22.09.2016 № 1540-VIII (далі – Закон) та іншими актами законодавства.

Відповідно до інформації, розміщеної на сайті НКРЕКП:

- побутовий споживач має право придбати лічильник газу за власний рахунок та обрати його тип та марку;

- для встановлення лічильника газу споживачу необхідно звернутися до Оператора газорозподільної системи (Оператор ГРМ) для узгодження порядку дій щодо встановлення лічильника газу (видача технічних умов, погодження проекту тощо). В Україні застосовуються побутові лічильники газу типу мембранний або роторний та типорозмірів 1,6; 2,5; 4; 6; 10.

Типорозмір означає номінальну пропускну здатність лічильника (куб.м за годину). Підбір типорозміру лічильника проводиться на етапі проектування в залежності від витрати газу встановленого (або такого, що

проектується) газового обладнання. Інформація про витрату газу вказується в паспорті кожного газового приладу і залежить від його потужності;

- нав'язування Оператором ГРМ побутовим споживачам природного газу купувати лічильники газу певної марки та певного типу є порушенням Ліцензійних умов;

- встановлення лічильника газу може здійснюватися будь-яким підприємством, яке має право на виконання таких робіт;

- після виконання робіт з встановлення лічильника газу споживачеві необхідно звернутися до Оператора ГРМ для проведення первинного обстеження вузла обліку з метою введення лічильника газу в експлуатацію та його опломбування.

Водночас повідомляємо, що відповідно до статті 21 Закону НКРЕКП розглядає скарги споживачів щодо порушення їхніх прав та інтересів суб'єктами господарювання, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, а також вирішує спори, що виникають між суб'єктами господарювання, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, у тому числі з питань якості товарів і послуг, що надаються споживачам у сферах енергетики та комунальних послуг.

В разі Вашої не згоди з діями постачальника, радимо Вам звернутися із заявою до Регулятора (НКРЕКП) за адресою: 03680, м. Київ, вул. Смоленська, 19; Відділ інформації та комунікацій з громадськістю тел. (044) 204-70-20; e-mail: box@ncrec.gov.ua.

Відповідальний за розгляд інформаційного запита:

Рамазанов Владислав Андрійович – керівник експертної групи, Директорат енергетичних ринків Міністерства енергетики та вугільної промисловості (службовий телефон 206 36 79).

Контроль в частині забезпечення доступу до публічної інформації встановлено відповідно до статті 17 Закону України «Про доступ до публічної інформації».

Парламентський контроль за дотриманням права на доступ до інформації здійснюється Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, тимчасовими слідчими комісіями Верховної Ради України, народними депутатами України.

Громадський контроль за забезпеченням розпорядниками інформації доступу до публічної інформації здійснюється депутатами місцевих рад, громадськими організаціями, громадськими радами, громадянами особисто шляхом організації відповідних громадських слухань, громадської експертизи тощо.

Державний контроль за забезпеченням розпорядниками інформації доступу до інформації здійснюється відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації» (далі – Закон).

Статтею 23 Закону встановлено право на оскарження рішень, дій чи бездіяльності розпорядників інформації.

«Запитувач має право оскаржити:

- 1) відмову в задоволенні запиту на інформацію;
- 2) відстрочку задоволення запиту на інформацію;
- 3) ненадання відповіді на запит на інформацію;
- 4) надання недостовірної або неповної інформації;
- 5) несвоєчасне надання інформації;
- 6) невиконання розпорядниками обов'язку оприлюднювати інформацію відповідно до статті 15 цього Закону;
- 7) інші рішення, дії чи бездіяльність розпорядників інформації, що порушили законні права та інтереси запитувача».

Звернення щодо оскарження рішень, дій чи бездіяльності розпорядників інформації можуть спрямовуватись до керівника розпорядника, вищого органу та суду (і здійснюватись у судовому порядку, відповідно до Кодексу адміністративного судочинства України).

Завідувач сектору



О. Поживілова

